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általános tudnivalók:
Termesztési körülmények:
    • Hőmérséklet: 14-18 °C fok
    • Páratartalom: 70-80%
    • Szellőztetés: levegőcsere biztosítása, huzat mentesen
    • Fényigény: van

A süngomba termesztéséhez fény szükséges. Természetes szórt fény, vagy mesterséges fény is megfele-
lő. Napi 8-10 órában annyi fényt igényel, melynél akár olvasni is lehet. A zsákot azonban semmiképpen 
ne helyezzük napra, mert kiszárad!
Alkalmas termesztő helyiség: garázs, tároló, vízóra akna, pince, ill. egyéb olyan helyiség, ahol a fenti 
feltételek biztosíthatóak.

1. lépés: termőblokk előkészítés

Az első szüret a dugó lehúzásától számított 1,5-2 hét múlva várható. Ott, ahol a 
fólia alatt gombakezdeményeket lát, a fóliát ugyancsak fel kell nyitni kb. 1 
cm-es vágással. 5 nyílásnál többet azonban ne vágjunk a blokkon, hogy ki ne 
száradjon.

Öntözés: A süngomba termőblokk öntözést nem igényel! 

Szellőztetés: Biztosítsuk a levegőcserét, de fontos figyelni arra, hogy nem lehet 
huzat! A gombáknak nincsen párologtatást szabályozó szerve. Így huzatban 
folyamatosan vizet vesztenek és kiszáradnak. Általános visszajelzés, hogy ha 
belépve a termesztőhelyiségbe nem nehéz vagy áporodott a levegő, akkor a 
levegőzés rendben van.

Páratartalom: A páratartalom biztosítására ajánlott a termőblokk környezetét 
folyamatosan permetezni, öntözni, nedvesen tartani, vagy párásító berende-
zést használni. Ez biztosít elegendő párát a gombáknak. Ha nincsen erre szol-
gáló mérőműszerünk és úgy érezzük nem elég a pára, készítsünk mikroklímát 
a következő megoldással: Tegyünk a termőblokk fölé kb. 40-50 cm magasság-
ba egy harang alakú, pár helyen kilyukasztott fóliát. A fólia alját a talajtól 3-4 
cm-re gyűrjük föl, hogy a szén-dioxid távozhasson.

SÜNGOMBA TERMŐBLOKK

2. lépés: termesztés

A süngomba termőblokkot átszövetett, termesztésre készen adjuk át.
A termőblokkot tartsuk addig magasabb hőmérsékleten, 18-20 °C fokon, amíg 
az alapanyag teljes felületét fehér gombafonalak borítják. Ekkor a kifehéredett 
termőblokkokat tiszta kézzel, a letermesztésre szánt, tiszta, fertőzésmentes 
helyiségbe ( 14-18 °C) helyezzük, ahol fenti termesztési körülmények biztosít-
hatóak. Letehetjük akár közvetlenül a talajra is, tiszta padozatra. Polcokon, 
vagy felfüggesztett megoldással is termeszthető. A termőblokkot hagyjuk a 
fóliában! Késsel 2-3 helyen vágjunk rajta 1-2 cm-es réseket. A blokk tetején 
található kupakot (piros redős csövet) a blokk tetejéig húzzuk vissza és ott 
ugyanúgy kössük vissza.       A vattapapírt rajtahagyjuk, a legtetején található 
zsírpapírt pedig eltávolítjuk.
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… nem akarom még beindítani a termesztést? A termőblokk, amin még nem jelentek meg a gombák, 10-12 fok körüli sötét helyiségben, vagy 
hűtőszekrényben 2-3 hétig még eltartható. Ha már ilyen körülmények között is elkezdenek kibújni a gombák, akkor a termőblokkot kezdjük el 
letermeszteni.
… a termesztő helyiségben kis muslica szerű szúnyogok jelentek meg? Minden gombakultúrában termesztés folyamán előfordulhatnak 
kártevők, ilyen a gombaszúnyog, mely leginkább túl magas hőmérsékleten szaporodhat el, főként nyáron és ősszel. Ez ellen elektromos 
rovarcsapdával, vagy sárga színű ragacsos légypapírral védekezhetünk, melyet vásárolhatunk gazdaboltban, kertcentrumokban. A légypapírt 
este, amikor más fényforrás nincs, megvilágítva, jobb hatásfokra számíthatunk.
… zöldpenész jelenik meg a termőblokkon? Addig amíg még terem és kemény a termőblokk, addig lehet termeszteni. Ha a termőblokk megpuhul, 
már nem fog teremni, távolítsuk el a termesztő helyiségből. 
…lesárgul a gomba? Nagy huzat esetén a gombák besárgulnak és felszínük leszárad. Csökkentsük a huzatot!

        Ezután a letermett alapanyag igény szerint felhasználható kerti trágyaként. A letermett gombakom-
poszt értékes és természetes kerti trágya!

Kérjük vegye figyelembe, hogy a várható terméshozam nem automatikus és nem garantálható! A gomba-
kultúra egy élő kultúra, melynek terméshozama függ a termesztési körülményektől (hőmérséklet, pára-
tartalom, szellőztetés, higiénia) és a termesztés alatti gondosságtól (emberi tényező). Javasolt odafigye-
léssel termeszteni, nézni hogyan reagál és változtatni ha szükséges! A termesztés paramétereit kezeljük 
szoros összefüggésben. Például magasabb termesztési hőmérséklet esetén a levegőcsere legyen 
nagyobb és ehhez állítsuk a páratartalmat is.

Mit tegyek, ha …?

A süngomba növekedése akár 2 hétig is eltarthat. A teljesen érett süngom-
ba hófehér, közepesen kemény állagú. Öregedését sárgásbarna elszínező-
dése jelzi. Ezért sárgulás előtt érdemes leszüretelni. A süngombát egy éles 
késsel a termőblokk felszínén vágjuk le. Tönk maradvány ne maradjon a 
termőblokkon! Amennyiben mégis maradna, a tönkcsonkot a blokkig telje-
sen vágjuk vissza! Így megakadályozható a kultúra elfertőződése. A friss 
süngomba hűtőszekrényben tárolva tetszetős fehér színét még 2-3 napig 
megőrzi, de akár 1 hétig is eláll és biztonsággal fogyasztható. Lehetséges a 
gombákat kiszárítani is, könnyen száradnak.

Egy termőblokkról kb. 3-4 hónap alatt, elnyújtott 2-3 hullámban összesen 
kb. 0,8-1,5 kg süngomba szüretelhető. Az egészséges süngomba termőblokk 
3-4 hónapig termőképes, majd ezt követően merül ki. De egyes esetekben 
van, amikor még később is terem. Addig érdemes termesztésben tartani, 
amíg még terem és be nem zöldül a termőblokk. A letermett termőblokk 
lepuhul, elszíneződik, térfogata összeesik.

A gombatermesztéshez sikeres munkát és jó termést kívánunk!

+36 1 226 7200,  gombajo@gombajo.hu
www.gombajo.hu

3. lépés: szüretelés

Fény: A termőre forduláshoz és a termesztés folyamán napi 8-12 órában biztosítsuk a fényigényét! Ha 
nincs természetes fény, akár egy izzó is megfelel.


